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Anfrage 
 
des Abgeordneten Jannach 
und weiterer Abgeordneter 
 
an den Bundesminister für Land- und Forstwirtschaft, Umwelt und Wasserwirtschaft 
betreffend handelnde Personen AMA 

 
 

Presseinformation vom 16.5.2007: 
"Günter Griesmayr wird neuer Vorstandsvorsitzender der Agrarmarkt Austria - Ri-
chard Leutner folgt Werner Weihs. 
Verwaltungsrat trifft einstimmige Entscheidung. 
Bei der heutigen Sitzung des Verwaltungsrates der Agrarmarkt Austria wurde Günter 
Griesmayr zum neuen Vorstandsvorsitzenden der Agrarmarkt Austria bestellt. 
 
Eine Neubesetzung der Position des Vorstandsvorsitzenden wurde notwendig, da 
Georg Schöppl in den Vorstand der Österreichischen Bundesforste AG wechselte. 
Der Vorsitzende des Verwaltungsrates, Präsident ÖkR Gerhard Wlodkowski: "Mit der 
Bestellung von Günter Griesmayr ist gewährleistet, dass ein profunder Kenner der 
Materie die verantwortungsvolle Aufgabe übernimmt und der erfolgreiche Weg der 
Agrarmarkt Austria fortgesetzt werden kann." 
Dipl.-Ing. Günter Griesmayr (40) war bisher stellvertretender Leiter der Sektion II im 
Bundesministerium für Land- und Forstwirtschaft, Umwelt und Wasserwirtschaft. 
 
Gleichzeitig wurde in der Sitzung Richard Leutner als Nachfolger von Werner Weihs 
bestellt. 
Dr. Richard Leutner (51), derzeit Leitender Sekretär im Österreichischen Gewerk-
schaftsbund, wird Dipl.-Ing. Werner Weihs mit Jahresende nachfolgen." 
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Die "Agrarmarkt Austria" hatte laut Rechnungshofbericht Zl. 110.023/003-S4-3/09 im 
Jahr 2008 zwei Geschäftsführer/Vorstände mit einem Jahreseinkommen von jeweils 
149.700 €. 
Die "Agrarmarkt Austria Marketing GesmbH" hatte 2008 laut selbigem Bericht 47 An-
gestellte und einen Geschäftsführer mit einem Jahreseinkommen von 149.700 €. 
 
 
In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an den Bundes-
minister für Land- und Forstwirtschaft, Umwelt und Wasserwirtschaft folgende 
 
 

Anfrage 
 
 

1. Welche Aufgaben nimmt die "Agrarmarkt Austria Marketing GmbH" wahr? 
2. Wer ist deren Geschäftsführer/Vorstand? 
3. Wer bestellte diesen? 
4. Wo und wann wurde dieser Posten ausgeschrieben? 
5. Wie war der damalige Wortlaut dieser Ausschreibung? 
6. Welche Qualifikationen konnte der nunmehrige Geschäftsführer nachweisen? 
7. Welchen Gewinn erwirtschaftete die " Agrarmarkt Austria Marketing GmbH " in 

den letzten 5 Jahren? (aufgegliedert auf Jahre) 
8. Welchen Gewinn erwirtschafteten die "Agrarmarkt Austria" in den letzten 5 

Jahren? 
9. Wer bekleidet dort die Position eines Vorstandes/Geschäftsführers? 
10. Wie war das damalige ausgeschriebene Anforderungsprofil für einen Vor-

stand/Geschäftsführer? 
11. Wer bestellte diese Geschäftsführer/Vorstände? 
12. Hat oder hatte einer dieser Vorstände/Geschäftsführer genannter Firmen ein 

anderes Dienstverhältnis in einer in ihrem Verantwortungsbereich stehenden 
Firma oder in einem Ministerium? 

13. Wenn ja, von wann bis wann und in welcher Position? 
14. Wie erklären Sie die Höhe der Gehaltszahlungen an die Vorstände und Ge-

schäftsführer der genannten Firmen in ihrem Verantwortungsbereich ange-
sichts der Sparmaßnahmen? 
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